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ATA Nº. 2.206/2023 – DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 08.05.2023. Aos oito dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala de 

Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e vinte 

minutos (19h20min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena Couto Metz e Maria 

Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da 

Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme Artmann, integrantes da Bancada do 

Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da 

Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues 

de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1ª 

Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o 

Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo 

que posteriormente colocou a mesma em discussão. A ver. Rudinéia pediu para retirar os itens onze e 

doze da ordem do dia, os quais dizem respeito a deliberação dos Projetos de Lei Municipais nº 015 e 

016/23, solicitando ainda que os mesmos fossem encaminhados para o IGAM para análise da 

constitucionalidade, sendo que todos (as) concordaram. Desta forma, o Presidente colocou em votação a 

ordem do dia, com a retirada dos itens onze e doze: Aprovada por unanimidade dos presentes. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 2.205/23 

(sessão ordinária): Aprovada com oito (08) votos favoráveis, uma (01) abstenção da ver. Maria Ilani 

e uma (01) ausência da ver. Patrícia que ainda não havia chegado. Em seguida o Presidente solicitou 

que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite recebido da ASCAMAJA 

convocando a Diretoria, Conselho Fiscal, as Câmaras Associadas, presidentes, vereadores e demais 

interessados para a Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia doze de maio, no 

Município de Pejuçara/RS; Convite recebido do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Sul, Deputado Vilmar Zanchin, e a Procuradora Especial da Mulher Deputada Patrícia Alba 

para o Encontro Alusivo ao Aniversário de Oito anos de Fundação e Exercício da Procuradoria Especial 

da Mulher no Rio Grande do Sul, a realizar-se às 17 horas do dia 15 de maio de 2023, no Salão Júlio de 

Castilhos da Assembleia Legislativa, em Porto Alegre/RS; Convite Recebido da Rede de Farmácias São 

João para solenidade de reinauguração de mais uma filial da rede da Farmácia, na cidade de Ibirubá no 

dia 10 de maio de 2023, às 9h da manhã na Rua General Osório nº 1005 – sala 6 e 7, Centro, Ibirubá; 

Ofício nº 002/2023 recebido da SOBENI solicitando auxílio da Equipe da Câmara Municipal de 

Vereadores, para a realização do Pedágio da SOBENI que acontecerá no dia 10 de maio de 2023, com 

início as 7horas e enceramento às 17h. Convite recebido do INLEGIS Consultoria e Treinamento, 

contendo programação de cursos para maio. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 042/2023, expedido 

para o Executivo Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão ordinária 006/2023 de 20 de 

Abril de 2023; Ofício N° 043/2023, expedido para a imprensa encaminhando o material de expediente 

da Sessão Ordinária N° 006/2023, de 20 de Abril de 2023, para divulgação. Ofício N° 044/2023, 

expedido para a Presidente da Diretoria Executiva da Emater/RS e Superintendente Geral da 

Superintendência Executiva da Ascar, Srª Mara Helena Saalfeld, solicitando o aumento do quadro de 

extensionistas da Emater em Ibirubá; Ofício N° 045/2023, expedido para o Vice-Governador Gabriel de 

Souza, solicitando o aumento do quadro de extensionistas da Emater em Ibirubá; Ofício Circ. N° 

046/2023, expedido para a imprensa, autoridades e entidades do Município, convidando para a 
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Audiência Pública sobre o trânsito que acontecerá no dia 11 de maio de 2023, às 18h30min, no Plenário 

da Câmara Municipal. Presidente registrou a chegada da ver. Patrícia Sandri. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 035/2023: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERIE, integrante da 

Bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie reparos na Rua Sergipe, tapando dois buracos existentes no cruzamento com a Rua 

Bahia, havendo uma distância de aproximadamente 50 metros entre eles. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido as poças de água que se formam nesses buracos da rua, em decorrência de chuvas ou de 

pessoas que lavam a calçada e/ou trocam água de piscina. Existe uma preocupação acentuada com este 

problema tendo em vista o alto número de casos de dengue naquele local, pois a água fica empoçada por 

vários dias. Cabe ressaltar que já fiz esse pedido oralmente, mas por ainda não ter sido atendida, estou 

encaminhando o mesmo através da Câmara Municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 036/2023: As 

vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da Bancada do Progressista: Que o 

executivo municipal, providencie a retomada do Grupo de Ginástica do Bairro Odila, com a colocação 

de profissional capacitado, uma vez por semana, junto ao Pavilhão Comunitário do Bairro. Justificativa: 

Esta indicação atende a solicitação de diversos moradores do Bairro Odila, especialmente das mulheres, 

que frequentavam o grupo anteriormente, tendo como rotina uma atividade física contínua e grupal, de 

fácil acesso e gratuita. Ressalto a importância do estimulo à integração, a cuidar da saúde física e mental 

proporcionando socialização e bem estar. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 037/2023: As vereadoras 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da Bancada do Progressista: Que o executivo, através 

do Departamento de Trânsito, promova a instalação de placas de orientação e redução de velocidade 

próximo a praça “Emma Deckmann”, do Bairro Odila, com a providencia de tachões ou quebra mola, 

especialmente na Rua João Thiesen. Justificativa: Esta indicação atende a solicitação de moradores do 

Bairro que, devido ao fluxo intenso de veículos nas proximidades da praça, tem a preocupação de 

estabelecer mais segurança para os frequentadores da mesma, que tem recebido um expressivo numero 

de pessoas após a reforma. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 038/2023: As vereadoras JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH e GESMARI INÊS JANDREY, integrantes da Bancada do Progressista, e 

MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

estude a possibilidade de formar Grupos de Ginástica com profissional qualificado, uma vez por 

semana, nas localidades de Passo Bonito e Rincão Seco, junto aos pavilhões das comunidades. 

Justificativa: Essa indicação atende a solicitação das comunidades, em especial dos Clubes de Mães, que 

participam assiduamente em diversas programações semanais e mensais, com seus familiares, junto aos 

Pavilhões. A atividade grupal de Ginástica seria uma forma de socialização e encontro, além de poder 

proporcionar a realização de atividades físicas, contribuindo para a saúde e o bem estar das famílias, 

levando qualidade de vida ao meio rural. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 002/2023: 

A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, integrante da bancada do Republicanos, e o 

vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Fazenda, informe para esta Casa Legislativa o 

valor da dívida ativa do Município; o número de execuções fiscais no Fórum; valores em cobrança 

judicial na Comarca de Ibirubá, bem como o valor em cobrança administrativa. Justificativa: Este 

pedido se justifica devido a apresentação da indicação nº 031/23, assinada por todos os vereadores, 

solicitando a realização do Programa REFIS 2023, possibilitando aos contribuintes, com débito com a 

Municipalidade de tributos de dívida ativa no setor administrativo ou na esfera judicial, possam quitar 

ou parcelar seus débitos com descontos gradativos de juros de mora e multa. LEITURA E 
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DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 002/2023, de todos os vereadores (as): Moção 

de Apoio à instalação da CPI da CORSAN na Assembleia Legislativa do RS: Aprovada por 

unanimidade. A ver. Jussara pediu para que a Moção também fosse encaminhada para a ASCAMAJA. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2023, de autoria dos vereadores 

Gustavo, Gabriel, Rudinéia e Zalo: Denomina a ponte de concreto, sobre o Rio Arroio Grande, entre 

as localidades de Boa Vista (Ibirubá) e Paquinhas (Colorado), de “Ponte Norberto João Schneider”. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. Patrícia, Vice-Presidente da 

CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2023, 

de autoria da vereadora Maria Ilani: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Sr. Clair Tomé 

Kuhn. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. Rudinéia, Presidente da 

CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2023: Cria o 

Fundo Municipal do Empreendedor de Ibirubá (RS) – Banco do Empreendedor, autoriza convênios com 

agentes financeiros e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou o ver. Eduardo para ser o 

relator. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o ver. Gustavo para ser o relator. A ver. Maria 

Ilani, Presidente da CAPICMA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 019/2023: Autoriza a contratação temporária de professores e auxiliares de ensino. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A 

ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2023, conforme Mensagem Retificativa: Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 1.920/2003, com fins a realizar ajustes na Legislação relativa ao 

Conselho Municipal de Desenvolvimento – COMUDE. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria Comércio e Meio 

Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 014/23, conforme Mensagem 

Retificativa: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item 

da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Comentou que por muitos dias lembrou da fisionomia da 

vereadora Jaqueline, no dia em que ela fez um desabafo por não ser atendida em relação ao pleito do 

Perito. Disse que não desistiram de ir atrás deste pleito, mas que hoje podem olhar para imprensa, para 

os cidadãos e dizer que desde quinta-feira passada tem o atendimento dos peritos em Ibirubá. Disse 

também que todos os vereadores, que desde dois mil e dezessete (2017) lutaram por esse pleito e são 

responsáveis pelo retorno da pericia, em especial ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva que nos atendeu 

e acolheu essa demanda, e em apenas quatro ou cinco meses resolveu o problema.  Agradeceu ao Doutor 

Aldroaldo Portal Cunha, uma pessoa que lhe atendeu, do mais alto gabarito de funcionário público de 

carreira. Observou que alguns não foram junto, pois falavam que não iria dar certo, mas que acreditou e 

correu atrás, e hoje Ibirubá já teve o primeiro lote de perícias. Relatou ainda que hoje os homens e 

mulheres terão o salário igualitário. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a todos, em especial os secretários Paulo e Dileta que estavam presentes. Falou que ficou 

um mês afastada, mas agora estava de volta, e no último mês escutou muitas pessoas, ouvindo suas 
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reivindicações. Também falou sobre uma indicação de uma academia com professor no Rincão Seco, 

principalmente para as mulheres fazerem ginástica. Contou que hoje também assinou uma moção em 

favor dos funcionários da Corsan, para que seja feita uma CPI em favor deles. Disse que participou do 

jantar dançante no Salão Paroquial, e no domingo outra festa que estava maravilhosa e foram muito bem 

recebidos no local. No final de semana representou o Legislativo no CTG Rancho dos Tropeiros, onde 

foi feita a troca da Patronagem num jantar fandango que estava maravilhoso, por isso parabenizou todos, 

em especial a Vivian pelo seu ótimo trabalho, e deu as boas vindas ao Diogo, o novo Patrão, que ele 

continue fazendo um belo trabalho e o que depender dos vereadores irão auxiliar. Participou também do 

almoço do Revelação, onde toda a direção estava trabalhando, e observou que adora participar dos 

jantares dançante e almoços de domingo, que gosta muito de ir, sendo um prazer participar das festas da 

comunidade e parabenizou todos os lugares em que esteve, na Linha Duas pelo esforço da Gladis e a 

colega Gesmari que ajudaram nos trabalhos. A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Disse que estava muito feliz, pois conseguiram um perito, que estavam na luta 

desde dois mil e dezessete (2017) juntamente com todos os vereadores e colega Dileta, e que agora 

finalmente foi concretizado. Deixou uma linda mensagem para todas as mães presentes e as que estavam 

ouvindo pela passagem do Dia das Mães e parabenizou a todas pelo seu dia no próximo domingo. A 

vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou 

reforçando o convite, ajudando a Vereadora Jaqueline, da nossa audiência pública no dia onze de maio, 

às dezoito horas e trinta minutos, na Câmara de Vereadores sobre as questões do trânsito. Falou da sua 

participação, juntamente com o Fucks (Gustavo), o Tripa (Gabriel) e o Zalo, na autoria do projeto que 

dá nome a Ponte sobre Arroio Grande e Boa Vista e Ibirubá, de Norberto João Schneider. Falou da 

importância do cidadão participar dos conselhos, que as leis vieram para fazer com que os cidadãos 

participem da tomada de decisões e infelizmente o cidadão não participa. Relatou que no jornal Zero 

Hora da semana passada surgiu um repórter que estava investigando desde dois mil e quatorze (2014) 

quantos imóveis o Estado do RS possui, e ninguém sabia. Contou que em dois mil e doze (2012) foi 

preciso um programa chamado otimizar com recursos do Banco Mundial para descobrir quantos imóveis 

o Estado do RS tinha. São três mil e duzentos e cinquenta e três imóveis não usados e estamos pagando 

a manutenção desses imóveis com nossos impostos, foi a leilão meio apartamento na antiga Caixa 

Econômica Estadual que pertence ao Estado. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Falou que passaram um final de semana muito envolvidos 

com a comunidade, com eventos, como o Motocross e o Concurso Público e assim percebeu que a 

população está muito atenta aos atos do Poder Executivo e Legislativo. Comentou sobre as três 

indicações que foram apresentadas hoje, duas em parceria com as colegas Gesmari e Maria Ilani, sendo 

uma delas para criação de grupos de ginástica no interior nas localidades do Rincão seco e Passo Bonito 

e também um pedido do Bairro Odila que volte a ginástica, e na Praça Ema Deckmann que haja mais 

sinalização em função do movimento de crianças ali presentes. Relatou sobre a visita à Porto Alegre, 

juntamente com o Presidente Zalo, Vereador Fucks e Vereadora Gesmari, onde tiveram uma reunião 

muito importante junto ao Secretário de Segurança Pública do Rio Grande do Sul Sandro Caron, 

acompanhado pela Deputada Nadine e foi muito bom, pois conseguiram pedir mais apoio para a Polícia 

e Brigada Militar e demonstrar todos os recursos que o Poder Executivo tem empenhado na segurança 

pública Municipal. Realizou um convite a todos, para Audiência Pública em que será feito um debate 

sobre o trânsito, que é um tema bastante amplo e extenso, e que precisam da ajuda da comunidade para 

conversar e chegar a uma alternativa, pois impacta na vida de todos os moradores. O vereador 



     

Fl. 05 (7ª Sessão Ordinária) 

     

       

EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Contou que 

tiveram um final de semana muito movimentado no Município, com várias atrações, mencionando o 

evento no CTG onde teve colegas por lá, mas que ele esteve no Motocross, pois faz parte da turma que 

fez um grande evento, por isso parabenizou o Município, o Prefeito por ajudar o evento nacional e 

também internacional, que em um determinado momento da transmissão estava junto e tinha vinte e 

cinco mil pessoas ao vivo, e isso representa o município de Ibirubá inteiro olhando de fora o nosso 

Município, e tinha sete países que estavam olhando, estas informações saíram da assessoria de imprensa 

da federação gaúcha de moto ciclismo deixando a todos muito alegres de ver nosso Município sendo 

citado e visto em outros países na transmissão falando de Ibirubá - Rio Grande do Sul, isso acontece em 

poucos municípios fora de São Paulo, então tivemos uma grande alegria em acontecer no nosso 

Município. Convidou a população para participar da audiência pública sobre o trânsito que acontecerá 

dia onze de maio, quinta-feira, às dezoito horas e trinta minutos, na Câmara de Vereadores, sendo de 

grande importância que a população venha discutir o futuro do trânsito do Município dando sugestões e 

ideias para o Município. Falou também sobre alteração do projeto do COMUDE, sobre a importância da 

cedência, a venda, a alienação do imóvel a favor das empresas, isso era um dos entraves que era a 

aprovação do COMUDE e aprovaram hoje o projeto com todos os colegas votando a favor, agora vem o 

próximo passo para que as empresas possam ter os terrenos que tanto pedem. Disse que algumas pessoas 

lhe procuraram também para falar sobre o IPÊ, das novas mudanças que o Governador está propondo, 

então estamos estudando isso de como podemos chegar ao Governo Estatual para barrar ou dificultar a 

aprovação, que vai prejudicar muitos professores e funcionário públicos que tem hoje o IPÊ, pois vai 

ficar bem mais caro, por isso já estamos estudando isso, procurou algumas pessoas para ver a respeito 

disso. Também falou sobre a Moção da CORSAN, porque sem dúvida a água é indispensável, e acredita 

que deva ser de um órgão público e não privado. Em seguida o Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e uma horas e quarenta horas (21h40min.). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de 

Andrade, 1º Secretária. Do que eu, Eduardo Guilherme Artmann determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  1º Secretária. 


